

## 《习近平关于人才工作论述摘编》出版发行

新华社北京4月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于人才工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

功以才成,业由才广。培养造就大批德才兼备的高素质人才,是国家和民族长远发展大计。我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人才,团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,全面加强党对人才工作的领导,确立人才引领发展的战略地位,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史

性变革。习近平同志围绕人才工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题,对于全面贯彻新时代人才工作新理念新战略新举措,深入实施人才强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供人才支撑、打好人才基础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计248段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年3月期间的报告、讲话、指示、批示、贺信、回信等110多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 习近平同加蓬过渡总统恩圭马就中加建交50周年互致贺电

新华社北京4月20日电 4月20日,国家主席习近平同加蓬过渡总统恩圭马互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同加蓬传统友好,两国友谊历久弥坚。半个世纪来,任凭

国际形势风云变幻,中加始终平等相待、相互支持,双边关系不断提质升级,为两国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中加关系发展,愿同恩圭马总统一道努力,以两国建交50周年为新起点,赓

续中加传统友谊,深化双边务实合作,丰富中加全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

恩圭马表示,建交50年来,加中两国相互信任、真诚相待,双边关系稳定发展,

经济、社会和军事等领域互利合作成果丰硕。加方坚定奉行一个中国原则,认为台湾是中国不可分割的一部分。加方愿同中方一道,推动加中全面战略合作伙伴关系不断巩固发展,造福两国人民。

## 春风一拂满城绿

●本报记者 刘丽霞

增树就是增优势,植树就是植未来。

4月的呼和浩特春光明媚,气候宜人,正是植树造林的好时机。

近日,自治区党委直属机关工委、自治区林草局、呼和浩特市委直属机关工委、市林草局等多家单位组织党员干部在吉沙公园开展义务植树活动,拉开了今年全民义务植树的序幕。一年之计在于春。呼和浩特正汇聚全民力量,采取多种尽责形式积极参与植树造林活动,以实际行动落实“五大任务”、助力“三北”攻坚,共建绿色青城。

多年来,我市坚持全党动员、全民动手、全社会搞绿化的基本方针,市委、市政府把深入开展全民义务植树活动,作为调动全社会力量推进国土绿化进程的重要举措。各级领导率先垂范,身体力行,年年带头参加植树活动;各地

区各部门积极行动,真抓实干;广大干部群众踊跃参与,履职尽责,在全民义务植树活动的推动下,我市各项生态建设任务顺利推进,国土绿化取得了有目共睹的骄人成绩。截至2023年年底,全市累计完成义务植树1.8亿株,干部群众的首府意识、生态意识和责任意识普遍增强,“爱绿、植绿、护绿”的绿色文明之风蔚然兴起。

在我市的国土绿化工作中,通过积极发动全民、全社会力量投身绿化,有效解决了造林绿化与资金投入之间的矛盾,大大加快了绿化进程。我市启动实施的生态城市建设、国家森林城市建设、国土绿化九大工程建设等重点生态工程建设中,坚持把义务植树与林业生态建设相结合,调动全社会力量共同参与,有力地促进了森林资源的培育、恢复和发展,全民义务植树已经成为国土绿化不可或缺的补充,发挥着不可替代

的作用。在全民义务植树的推动下,国土绿化进程加快,城乡面貌不断改善。

我市积极探索义务植树的有效途径,创新履责形式,丰富实践内涵。“互联网+义务植树”项目上线运营,形成了线上线下融合发展“实体参与”和“网络参与”一体两翼共同发展新格局;“爱我家园,绿化青城”纪念林建设全面启动,广大市民通过“先锋林”“青年林”“巾帼林”“劳模林”“幸福林”“成长林”等14个专属纪念林,铭志于树,寄情于林,持续推动“公益建绿兴绿”活动向前发展。尽责渠道由单一的苗木栽植拓展到造林绿化、抚育管护、认种认养、自然保护、设施修建、捐资捐物、志愿服务等多种形式。

今年,我市将不断拓展义务植树内涵,组织适龄公民完成义务植树580万株。以党政军义务植树为示范,引领全社会履职尽责;以市直机关植树活动为

带动,掀起造林绿化新高潮;以旗县区基地建设为重点,推进尽责群体全覆盖;以创新尽责形式为抓手,全面提高适龄公民尽责率。

与此同时,我市将着力抓好“互联网+义务植树”。做好“绿化青山、守护北疆”“保护母亲河,植树助扶贫”“我为和林植棵树”“献一份爱心,护沿黄生态”等项目的包装推介,吸引社会关注,加强组织实施,对参加实体尽责方式有困难的单位和个人,采取网络捐资的方式完成植树任务。在全市范围内开展“爱我家园,绿化青城”纪念林基地建设活动。

下一步,我市林草部门将多措并举扩绿、增绿、护绿,科学推进国土绿化,拓展“绿水青山”转化为“金山银山”的路径,加强林草资源保护,发挥好林长制作用,积极打好“三北”工程攻坚战,筑牢北疆绿色长城。

内蒙古日报(记者 李吟)四月的北疆大地,春意盎然,正是植树好时节。4月20日,孙绍骋、王莉霞、张延昆等自治区省军级领导同志来到呼和浩特市新城区吉沙公园,与首府干部群众共同参加义务植树。

春光明媚,植树现场一派热火朝天的劳动景象。孙绍骋等一下车就拿起铁锹,同干部群众一起挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌,栽下一株株新苗。孙绍骋一边植树,一边关切地询问小学生们的学习生活、劳动实践等情况。他说,植树造林、人人有责。只要我们大家都行动起来,积极参与植树造林,一代接着一代干,等孩子们长大后,内蒙古一定会绿意更浓。经过一番紧张忙碌,一株株新植的桐李、白榆、卫矛、山桃、糖槭等苗木错落有致、迎风耸立。

植树期间,孙绍骋还察看了公园内林木长势,并同在场工作人员深入交流,仔细询问苗木品种、来源、价格、生长周期等情况。他说,要坚持科学规划,因地制宜选择林木品种,避免树种单一化,保证树木成活率。要坚持扩绿、兴绿、护绿并举,坚持生态效益、经济效益、社会效益相统一,动员社会各方力量积极参与进来,大力推进国土绿化,切实加强林草资源保护,合力抓好防沙治沙工作,守护好祖国北疆万里绿色长城。

自治区党委、人大常委会、政府、政协省级领导同志,自治区“两长”,内蒙古军区、武警内蒙古总队军级领导同志,呼和浩特市机关干部参加植树活动。

据了解,今年以来,全区累计参加义务植树活动人数达194.2万人次,植树面积10.6万亩。为推动全民义务植树线上线下深度融合,我区还开展了“互联网+全民义务植树活动”,定向组织全民义务植树尽责活动263场,参与人数达19.3万人次。

## 自治区党政军领导同志参加首府义务植树活动

孙绍骋王莉霞张延昆参加

## “阅见北疆”书香内蒙古全民阅读季活动启动

本报讯(实习记者 若谷)4月20日,为迎接第29个世界读书日的到来,“阅见北疆”2024年书香内蒙古全民阅读季活动在内蒙古大学图书馆启动,通过系列主题阅读活动推动全民阅读蔚然成风,让书香氤氲北疆大地。

启动仪式上,发布了“阅见北疆”书香惠民”主题活动、“阅见北疆”好书共享”图书进校园系列活动、“中华颂”云上诵读、“书香伴你过大年”全民阅读活动等79项自治区2024年全民阅读重点活动,以及“2023内蒙古好书”推荐、自治区2023—2024年度全民阅读优秀阅读项目、自治区2023年度最美书店、自治区2023年度最美草原书屋、乡村阅读推广人等活动。以上系列活动以“阅见北疆”为主题,以先进

典型为榜样,不断提升“书香内蒙古”全民阅读品牌影响力,在全社会营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

本届阅读季由自治区党委宣传部指导,内蒙古出版集团、内蒙古新华发行集团、自治区书刊发行协会主办,旨在通过阅读的力量,进一步挖掘和传承内蒙古丰富的文化遗产,展现北疆文化的丰富内涵和时代价值,增进北疆地区各族人民的文化自信,促进文化交流与理解,提升文化素养和精神追求,让浓浓书香在北疆大地生生不息。

当日,还开展了实体书店转型升级分享沙龙、名家谈读书、全民阅读优秀项目分享等系列阅读推广活动。

## 内蒙古版权宣传周主题宣传活动举行

本报讯(记者 祁晓燕)4月20日,“版权赋能助推北疆文化传承发展”内蒙古版权宣传周主题宣传活动在内蒙古自然博物馆举行。

活动中,自治区版权局发布了2024年内蒙古版权主题宣传片、版权主题海报、版权保护公益视频,发布了2023年度全区著作权作品登记保护情况。内蒙古电影制片厂、内蒙古蒙牛乳业集团股份有限公司、内蒙古荣朝集团等6家版权示范企业代表围绕版权保护进行了交流分享。内蒙古财经大学法学院知识产权系学生代表向全社会发出《保护版权 激励创新》的倡议。随后,与会人员参观了文艺剪纸、刺绣、皮画、马头琴等作品展和版权企业现场展示交易活动,并参观了内蒙古版权事业发展成果展、民间文艺版权保护工作展。

据介绍,近年来,我区认真贯彻落实党中央、国务院关于知识产权工作的决策部署,在自治区党委、政府的领导下,发挥好版权制度

的激励创新作用,不断提升创造、运用、保护、管理、服务水平,培育发展新质生产力的新动能。截至目前,我区已累计登记作品近3.1万件,荣获“中国版权金奖”3项,10个主体获评全国版权示范园区和单位。查处各类侵权盗版案件209起,刑事立案5起,涉案金额1700余万元,累计荣获全国打击侵权盗版有功单位和个人奖励23项。

据悉,此次活动旨在加强版权知识宣传普及,提升全社会版权保护意识,为知识产权强区和质量强国建设营造良好的舆论氛围。当日,在内蒙古科创中心举办的版权云讲堂上,邀请了知识产权领域专家对文化创意企业负责人、民间文艺工作者进行产业转化培训,我市民间文艺版权权益人、企业代表现场聆听,各盟市版权权益人线上同步收听。大家纷纷表示,对版权进行科学高效管理能够保障和提高企业版权资产权益,推动企业以创新驱动发展,助力企业高质量发展。

## 一城芬芳等你来!

### ——“锦绣北疆·花漾青城”2024呼和浩特赏花旅游季系列活动启动

本报讯(记者 杨彩霞 刘丽霞)4月21日,“锦绣北疆·花漾青城”2024呼和浩特赏花旅游季系列活动在呼和浩特草原丝绸之路文化公园吉祥达广场启动。现场共有5500余名市民、游客参与活动,共赴青城春日之约。

四月的呼和浩特春意正浓,百花齐放,正是赏花好时节,并且还适宜户外运动。丝绸之路大道2600株榆叶梅进入花期,盛开正艳;丁香路上的丁香花也已悄然绽放,香气沁人心脾……塞外青城正以花为“媒”,向更多的人发出春日邀约。

本次活动以“锦绣北疆·花漾青城”为主题,以“春季赏花”为形式载体,旨在通过一系列花卉观赏活动和文体活动,吸引广大市民、游客走出家门通过不同方式,欣赏城市自然美景,感受城市特色文化。

本次活动联动“文化纽带”辐射的文化场馆以及公共综合服务空间,通过1条赏花专线串联6个配套站点活动,延展3大主题板块活动,为市民、游客打造丰富多彩的春季文旅活动。4月21日上午,“一路生花”赏春欢乐跑、“一起追风”春日骑行派对、“一城春色”航拍青城三大主题板块活动同步启动。(下转第2版)



## 农业生产稳中有增 规上工业平稳回升 服务业增势良好

### 一季度我市经济运行稳中向好进中提质

本报讯(记者 刘丽霞)记者从市统计局获悉,今年以来,我市坚持稳字当头、稳中求进,着力扩大内需、优化结构,宏观政策“组合拳”协同发力,政策效应持续释放,1—2月份经济运行平稳起步,3月份再巩固再提升,一季度经济运行稳中向好进中提质。

根据地区生产总值统一核算结果,一季度全市地区生产总值920亿元,按不变价格计算,同比增长6.4%。分产业看,第一产业增加值18亿元,同比增长6.1%;第二产业增加值271亿元,增长10.0%;第三产业增加值631亿元,增长

5.0%。

农业生产稳中有增。全市完成农林牧渔业总产值34.3亿元(按可比价计算),同比增长6%。农业、林业、牧业、渔业和服务业五项主要经济指标与上年同期相比,均实现全面提升,分别增长9.7%、9.7%、5.5%、7.5%和5.5%。高标准农田项目全部开工建设。2024年计划新建高标准农田14.54万亩,提质改造13万亩,改良利用盐碱地50万亩,总投资7.41亿元,截至3月底,全部开工建设。畜产品供给持续增强。一季度,全市肉(猪牛羊

禽)总产量同比增长9.3%。一季度,全市奶类总产量同比增长28.9%,奶类产量继续保持较快增长趋势。蔬菜生产形势良好,面积产量均实现增长。一季度,全市蔬菜及食用菌播种面积1.3万亩,同比增长24.6%,总产量3.0万吨,同比增长9.4%。多项国家级项目资金获批。清水河县参建的早作谷子产业集群入选国家级产业集群项目,获批扶持资金2600万元;和林县盛乐镇入选国家农业产业强镇创建名单,获批扶持资金1000万元。

规上工业平稳回升。一季度,规模

以上工业增加值同比增长12.6%,较1—2月份提升0.2个百分点(增加值增速排全区第4位),高于自治区(7.1%)5.5个百分点。行业增长面较高。全市28个大类中,16个同比正增长,行业增长面为57.1%。其中食品制造、电力热力生产、石油煤炭加工和燃气生产供应增加值分别同比增长17.1%、17.1%、20.5%和38.1%,共上拉13.2个百分点。工业企业运行稳定。全市357家规模以上工业企业中,127家企业实现两位数增长。

(下转第2版)

## 内蒙古自治区生态环境保护督察公告

为深入贯彻习近平生态文明思想,自治区党委、政府决定,内蒙古自治区第一生态环境保护督察组进驻呼和浩特市开展生态环境保护督察工作。

自治区第一生态环境保护督察组督察进驻时间为25天。进驻期间(2024年4月7日—5月1日)设立专门信访举报电话:0471-3386969(受理群众举报电话为每天8:00—20:00),专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市2856号邮政信箱。